Tutorial de Subneteo Clase A, B, C - Ejercicios dSubnetting CCNA 1

La funcion del Subneteo o Subnetting es dividir tetlP fisica en subredes Idgicas (redes méas pagupara que cada una de
estas trabajen a nivel envio y recepcién de pasjeet@o una red individual, aunque todas pertenea¢amisma red fisica y al
mismo dominio.

El Subneteo permite una mejor administracion, cbukel trafico y seguridad al segmentar la redfpociéon. También, mejora
la performance de la red al reducir el trafico debcast de nuestra red. Como desventaja, su ireptewién desperdicia
muchas direcciones, sobre todo en los enlacedeseria

Direccion IP Clase A,B,C, Dy E

Las direcciones IP estan compuestas por 32 biididios en 4 octetos de 8 bits cada uno. A su vebituo una secuencia de
bits determinan la Clase a la que pertenece esectn IP.

Cada clase de una direccion de red determina useamgpor defecto, un rango IP, cantidad de redeshpsts por red.

DIRECCIONES DISPONIBLES  CANTIDAD DE CANTIDAD DE

CLASE APLICACION
DESDE HASTA REDES HOSTS
4 0.0.0.0 127.255.255.255 128* 16.777.214 Redes grandes
B 128.0.0.0 | 191.255.255.255 16.384 65.534 Redes medianas
C 192.0.0.0 | 223.255.255.255 2.097.152 254 Redes pequeiias
D 224.0.0.0 | 239.255.255.255 no aplica no aplica Multicast
E 240.0.0.0 | 255.255.255.255 no aplica no aplica Investigacion

* Elintervalo 127 .0.0.0 & 127.255 255 255 estd reservado como direccion loopback v no ze utiliza.

Cada Clase tiene una méascara de red por defec@tada A 255.0.0.0, la Clase B 255.255.0.0 y |s€la 255.255.255.0. Al
direccionamiento que utiliza la méscara de reddebecto, se lo denomina “direccionamiento con ¢lédassful addressing).

CLASE A | Red | Host
Octeto 1 2 3 4
Bits 11111111| 00000000 | 00000000 | 00000000
Mascara (defecto) 255 1] 1] 1]

Direccion de Red: Primer octeto (8 hits)
Direccidn de Host: Oitimos 3 octetos (24 hits)

Octeto 1 2 3 4
Bits 11111111]11111111|00000000] 00000000
Mascara x defecto 255 255 1] 1]

Direccion de Red: Primeros 2 octetos (16 hits)
Direccion de Host: Oltimos 2 octetos (16 hits)

CLASEC Host
Octeto 1 2 3 4
Bits 11111111 p11111111]11111111] 00000000
Mascara x defecto 255 255 255 1]

Direccion de Red: Primeros 3 octetos {24 hits)

Direccidn de Host: Oltimo octeto (8 bits)
Siempre que se subnetea se hace a paritr de @taidit de red Clase A, B, o C y est4 se adaptandegliequerimientos de
subredes y hosts por subred. Tengan en cuentaogge puede subnetear una direccidn de red sin Cdagae ésta ya paséd por
ese proceso, aclaro esto porque es un error mugircolh direccionamiento que utiliza la mascara el adaptada
(subneteada), se lo denomina “direccionamientalsse” (classless addressing).
En consecuencia, la Clase de una direccion IPfesddepor su mascara de red y no por su direc?15i una direccion tiene
su mascara por defecto pertenece a una Clase A,RBle lo contrario no tiene Clase aunque por uateciese la tuviese.



Mascara de Red

La mascara de red se divide en 2 partes:

Porcién de Red:

En el caso que la méscara sea por defecto, uridinecon Clase, la cantidad de bits “1” en la jiorae red, indican la
direccion de red, es decir, la parte de la direc®que va a ser comuan a todos los hosts de ésa re

En el caso que sea una mascara adaptada, el tendseomplejo. La parte de la mascara de red agtetos sean todos bits
“1” indican la direccién de red y va a ser la pateda direccion IP que va a ser comun a todobdsts de esa red, los bits “1”
restantes son los que en la direccion IP se vaodificar para generar las diferentes subredes yaw&ar comun solo a los hosts
gue pertenecen a esa subred (asi explicado pargoereso, asi que mas abajo les dejo ejemplos).

En ambos caso, con Clase o sin, determina el pigfi¢ suelen ver después de una direccion IPB(€t@, /24, /18, etc.) ya que
ese numero es la suma de la cantidad de bits “Id dercion de red.

Porcién de Host:
La cantidad de bits "0" en la porcidn de host deédascara, indican que parte de la direccién deeadsa para asignar
direcciones de host, es decir, la parte de ladiiadP que va a variar segin se vayan asignamdoaitbnes a los hosts.

Ejemplos:

Si tenemos la direccion IP Clase C 192.168.1.0/Rdpasamos a binario, los primeros 3 octetos cgireiden con los bits “1”
de la mascara de red (fondo bordd), es la direatgdred, que va a ser comuln a todos los hostsegueasignados en el Gltimo
octeto (fondo gris). Con este mismo criterio, set®os una direccion Clase B, los 2 primeros octdada direccion de red que
va a ser comun a todos los hosts que sean asigaadaes Ultimos 2 octetos, y si tenemos una didec€ilase A, el 1 octeto es
la direccion de red que va a ser comuln a todolsdsts que sean asignados en los Ultimos 3 octetos.

Porcidn de Red Porcidn de Host
I 1 I 1

192 . 168 . 1 . 0
11000000 . 10101000 . 00000001 iy iR

255 . 255 . 255 . 0

EEEEEEETENETETEEEF T EEEEEEN - 00000000 -/21

Si en vez de tener una direccién con Clase tenemaya subneteada, por ejemplo la 132.18.0.0/2%da es méas compleja.
En este caso los 2 primeros octetos de la diredBidya que los 2 primeros octetos de la mascaradigenen todos bits “1”
(fondo bordo), es la direccién de red y va a serlgoa todas las subredes y hosts. Como el 3° aet&aivido en 2, una parte
en la porcion de red y otra en la de host, la phetka direccién IP que corresponde a la porciéreddgfondo negro), que tienen
en la mascara de red los bits “1”, se va a ir mealido segin se vayan asignando las subredes yaalger comin a los host
gue son parte de esa subred. Los 2 bits “0” det&fto en la porcién de host (fondo gris) y toddltmo octeto de la direccion
IP, van a ser utilizados para asignar direcciomelsast.

Porcidn de Red Porcidn de Host

132 . 18 . 0 . 0
10000100 . 00010010 . OO0O0O0O0O0E S INHIRIRINIRINI

2585 2585 . 252 . 1]
(11411111 . 11111111 . 111111 TR T R
| I |
Subredes

Convertir Bits en Numeros Decimales

Como seria casi imposible trabajar con direccia®e32 bits, es necesario convertirlas en nimercigdées. En el proceso de

conversion cada bit de un intervalo (8 bits) de dineccién IP, en caso de ser "1" tiene un valotXieslevado a la posicion que
ocupa ese hit en el octeto y luego se suman lofadss. Explicado parece medio engorroso perdatabla y los ejemplos se



va a entender mejor.

Posicidn y valor de los Bits
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172

La combinacion de 8 bits permite un total de 256 lmimaciones posibles que cubre todo el rango deeragion decimal desde



el 0 (00000000) hasta el 255 (11111111). Algunempjos.

goo0D00OO0O0=0

gooo0o0O001=1

gooooo0O010=2

ooo0o00011=3

goooo100=4

0o0000101=5

0o000110=6

goooo0111=7%

gooo1000=8

ooo001001=9

0o001010=10

ooo10100=20

00011110=30

00101000=40

00110010=50

00111100=60

01000110=70

01010000=280

01011010=90

01100100=100

01111000=120

10001100=140

10100000=160

10110100=180

11010000 =200

11011100=220

11110000=240

11111010=250

11111011=251

11111100=252

11111101 =253

11111110=254

1T1111111=255

Calcular la Cantidad de Subredes y Hosts por Subred

Cantidad de Subredes es igual 2", donde "N" es el niimero de bits "robados" a l&igorde Host.

Cantidad de Hosts x Subred es igual 2" -2, donde "M" es el nimero de bits disponible endecion de host y "-2" es
debido a que toda subred debe tener su propieciirede red y su propia direccién de broadcast.

Aclaracién: Originalmente la férmula para obtener la cantidacgubredes e’ -2, donde "N" es el nimero de bits "robados"
a la porcién de host y "-2" porque la primer sul{@dnet zero) y la Ultima subred (subnet broajicaseran utilizables ya que
contenian la direccién de la red y broadcast rdispaeeente. Todos los tutoriales que andan dandtiasien Internet utilizan
esa formula.

Actualmente para obtener la cantidad de subredesliza y se ensefia con la form@¥ que permite utilizar tanto la subred
zero como la subnet broadcast para ser asignadas.

Pueden leer la explicacién en el post de Subnetey sin Subnet Zero y Subred de Broadpasé aclarar sus dudas.

Bueno, hasta aca la teoria basica. Una vez quereongmos esto podemos empezar a subnetear. Cosgjates digo que se
aprendan y asimilen la dindmica de este procespgas fundamental, sobre todo para el final m@gtitedrico del CCNA 1, y
més adelante les va a simplificar el aprendizajasi®¥/LSM (Méascaras de Subred de Longitud Variable)

Les dejo 3 ejercicios resueltos de subneteo, uncgmta Clase para que les sirva de ejemplo y spramda mejor el tema 'y
para corregir ejercicios pueden descargar AdvatRé&hlculator 1.1 hacerloonline

No Subnet Zero y No Subred de Broadcast

Originalmente cuando se realizaba el subneteo deathla férmula para obtener la cantidad de selsrect2" - 2, donde N"
es el nimero de bits robados a la porcién de hbs2yporque la primer subred y la UGltima subred namerdizables ya que
contenian la direccién de la red y de broadcapeivamente.

Este procedimiento, que se lo puede llaMaiSubnet Zerq esté explicado en RFC950y se generd con el fin evitar
conflictos entre implementaciones, protocolos nodegias propietarias.

Se puede usar:

Siempre (sin importar dispositivos, protocolos,)etc



Subnet Zero y Subred de Broadcast

El uso de la Subnet Zero y de la Subred de Broageasiite asignar la primera y Gltima subred paraso. En vez de usar la
formula2" - 2, para obtener las subredes utiliza la forn®ll@ara que no se desperdicien esas dos subredes.

Este cambio se debe principalmente a la evoluaidiosiprotocolos, todos los protocolos modernosap su uso, que hizo
que los principales fabricantes de dispositivosim®raran la Subnet Zero por default en sus equigrosl caso de Cisco a
partir de la version 12.0 de su IOS lo trae poed®fy para sus certificaciones toman como Unicgapsu uso. Pueden leer
més en [RFC1878y en el documento de CisGubnet Zero and the All-Ones Subnet

Se puede usar:

Si estamos seguros que los dispositivos lo soportan
Si no se denego su uso con el comando “no ip sutenet.
Si el protocolo de enrutamiento es sin clase (RIPEIGRP, OSPF).

No se puede usar:

Si no estamos seguros o los dispositivos no lorsapo

Si el protocolo de enrutamiento es con clase (RIPIGRP).
Si aparecen conflictos con su uso.

Bueno, espero que se haya entendido el tema y rigan mas preguntas sobre este tema en los kesat@subneteo. En
verdad el uso de una u otra es casi indiferentppyani parte las pocas veces que subneteo lodiagdilizar la subnet zero,
pero para los tutoriales y explicaciones que vancantrar en el blog utilizo la subnet zero, quelesétodo mas moderno y
que se ensefia en el CCNA 4.0 y en otras certitioasi

Subneteo Manual de una Red Clase A

Dada la direccion IP Clase A 10.0.0.0/8 para udage nos pide que mediante subneteo obtengamiseties. Este es un
ejemplo tipico que se nos puede pedir, aunque emaite nos topemos en la vida real.

Lo vamos a realizar en 2 pasos:

Adaptar la Mascara de Red por Defecto a Nuestras $uedes (1)

La mascara por defecto para la red 10.0.0.0 es:

Porcidn de Red Porcidn de Host
1 i 1

255 . 0 . 0 . 0
EEEEEEEEN . 00000000 . 0000D0DOOO0 . 000OOOODD =/8

Mediante la formul@", dondeN es la cantidad de bits que tenemos que robaggartion de host, adaptamos la mascara de
red por defecto a la subred.

Aclaracién: En otros tutoriales van a encontrar que en vda tiemula2", se utiliza2" - 2. Lean el post d8ubneteo con y sin
Subnet Zero y Subred de Broadogsé ahi aclaro el porqué.

En este caso particuld! = 7 (o mayor) ya que nos pidieron que hagamos 7 sabred



Ma=cara Binario Mascara Decimal

2t 2 11111111 . 10000000 . 00000000 . 00000000 255.1286.0.0

o 4 11111111 . 11000000 . 00000000 . 00000000 255.192.

2! & 11111111 . 11100000 . 00000000 . 00000000 255. 224,

2 16 11111111 . 11110000 . 00000000 . 00000000 255. 240 .

25 32 11111111 . 11111000 . 00000000 . 00000000 255 . 248 .
2% 64 11111111 . 11111100 . 00000000 . 00000000 255 . 252 .
27| 128 | 11111111 11111110, 00000000 . DO0D000D 255.254.

Una vez hecho el calculo nos da que debemos robigs @ la porcién de host para hacer 7 subredessoy que el total de
subredes Utiles va a ser de 8, es decir que vadaqd para uso futuro.

Tomando la méscara Clase A por defecto, a la parted le agregamos 18its que le robamos a la porciéon de host
reemplazandolos pol™ y asi obtenemos 255.224.0.0 que es la mascaaldled que vamos a utilizar para todas nuestras
subredes y hosts.

Porcidn de Red Porcion de Host
I i 1

255 . 224 . 0 . 0
oooo0o0r . 00DDODOOO . OOOOOOOO =M

—

128
224

Obtener Rango de Subredes (2)
Para obtener las subredes se trabaja Gnicamenta doaccion IP de la red, en este caso 10.0Rafa esto vamos a modificar
el mismo octeto de bits (el segundo) que modificaarteriormente en la mascara de red pero esenezdireccion IP.

Porcidn de Red Porcidn de Host
I L] 1
10 . 0 . 0 . 0
HNNNENIRNIN N0 0000 . 00000000 . OOOOOOODO
—_
Subredes

Para obtener el rango hay varias formas, la quparece mas sencilla a mi es la de restarle a 25fimetro de la mascara de
red adaptada. En este caso s@i®#-224=32entonce82 va a ser el rango entre cada subred.



Rango IP * Hosts Asignables

H* de Subred

Desde Hasta % Subred
1 10.0.0.0 10.31.255.255 2.097.150
2 10.32.0.0 10.63.255.255 2.097.150
3 10.64.0.0 10.95_255.255 2.097.150
4 10.96.0.0 10.127.255.255 2.097.150
h 10.128.0.0 10.159.255.255 2.097.150
[i] 10.160.0.0 10.191.255.255 2.097.150
¥ 10.192.0.0 10.223.255.255 2.097.150
g 10.224.0.0 10.255.255.255 2.097.150

* La primera y la aitima direccion IP de cada Subred no se agignan ya que
contienen la direccion de red y broadeast de la Subred.

Si queremos calcular cuantos hosts vamos a ohpenaubred debemos aplicar la formelth- 2, dondeM es el nimero de bits
"0" disponible en la porcion de host de la direcd®rle la red y 2 es debido a que toda subred debe tener su priopézidn
de red y su propia direccién de broadcast.

Porcidn de Red Porcion de Host
I i 1
10 . 0 . 0 . 0
INNNENEN S 00000 . 00000000 . DOOOOOOO
L ]
Hosts

En este caso particular seria:
2?1 2 = 2.097.15Mosts utilizables por subred.

Subneteo Manual de una Red Clase B

Dada la red Clase B 132.18.0.0/16 se nos pide gaamte subneteo obtengamos un minimo de 50 sushyet@0 hosts por
subred.

Lo vamos a realizar en 3 pasos:

Adaptar la Mascara de Red por Defecto a Nuestras Buedes (1)

La mascara por defecto para la red 132.18.0.0 es:

Porcidn de Red Porcidn de Host

255 . 255 . 0 . 0

EEEEEEEENEEEEEEEEN - 00000000 . 00000000 =/16

Usando la formul2", dondeN es la cantidad de bits que tenemos que robaa@artion de host, adaptamos la mascara de red
por defecto a la subred.

Aclaracion: En otros tutoriales van a encontrar que en vda tiemula2", se utiliza2" - 2. Lean el post d8ubneteo con y sin
Subnet Zero y Subred de Broadogisé ahi aclaro el porqué.

En este caso particulat= 50 (0 mayor) ya que necesitamos hacer 50 subredes.



Ma=scara Binario Mascara Decimal

21 2 11111111 . 11111111 . 10000000 . 00000000 255 . 255 .128.0
27 4 11111111 . 11111111 . 11000000 . 00000000 255 . 255 .192.
27 & 11111111 . 11111111 . 11100000 . 00000000 255 . 2656 .224.
21 16 11111111 . 11111111 . 11110000 . 00000000 265.265.240.

2¢ 32 1111111 11111111 11111000 . 00000000 255 . 255 . 248 .

26 64 1111111 11111111 . 11111100 . 00000000 255 . 255 .252 .

27 128 1111111 11111111 11111110 00000000 255 . 255 .254.

2% 256 1111111 11111111 11111111 . 00000000 255 . 255 . 255,

2° 512 1111111 11111111 11111111 . 10000000 255 . 255 . 255.128

2 | 1024 | 11111111 11111111 . 11111111 . 11000000 255 . 255 . 255.192

El calculo nos da que debemos robar 6 bits a leifgode host para hacer 50 subredes o0 mas y datakdle subredes Utiles va

a ser de 64, es decir que van a quedar 14 parfatuso. Entonces a la mascara Clase B por defecagiegamos los 6 bits
robados reemplazandolos pdt' { obtenemos la mascara adaptada 255.255.252.0.

Porcidn de Red Porcion de Host
I i 1
2545 255 . 252 . 0

(11111111 . 11111111 . 11111 1[]1] 00000000 =22
L )
8
16
32
64
128
252

Obtener Cantidad de Hosts por Subred (2)

Una vez que adaptamos la méascara de red a nuest@sidades, ésta no se vuelve a tocar y va a sesina para todas las
subredes y hosts que componen esta red. De acasesoio trabajaremos con la direccion IP de laEaceste caso con la
porcion de host (fondo gris).

Porcidn de Red Porcion de Host

132 . 18 . 0 . 0
e ISR TSI ao0 . 00000000

Hosts

El ejercicio nos pedia, ademas de una cantidadlitedes que ya alcanzamos adaptando la mascararéner paso, una

cantidad especifica de 1000 hosts por subred.Veaificar que sea posible obtenerlos con la nue&sacara, no siempre se
puede, utilizamos la formul®" - 2, dondeM es el nimero de bit®™ disponibles en la porcién de host 2 es debido a que la
primer y Ultima direccion IP de la subred no sdtizatles por ser la direccion de la subred y boaati respectivamente.

2'%. 2 = 102hosts por subred.



Los 10 bits "0" de la porcién de host (fondo gssh los que méas adelante modificaremos segun vayasignando los hosts a
las subredes.

Obtener Rango de Subredes (3)

Para obtener las subredes se trabaja con la pateiéed de la direccion IP de la red, mas espeaaiiénte con la parte de la
porcion de red que modificamos en la mascara dpesalesta vez en la direccion IP. Recuerden daendscara de red con
anterioridad se le agregaron 6 bits en el tercmt@centonces van a tener que modificar esos nsii® pero en la direccion

IP de lared (fondo negro).

Porcidn de Red Porcion de Host
I i 1
132 . 18 . 0 . 0
10000100 . DOOD10010 . 0O0OOOOL oooOoOODOODD
| I |
Subredes

Los 6 bits "0" de la porcidn de red (fondo negmr) Bs que mas adelante modificaremos segun vayasigisando las
subredes.

Para obtener el rango hay varias formas, la quparece mas sencilla a mi es la de restarle a 25fimetro de la mascara de
subred adaptada. En este caso s2B@&:252=4 entonced va a ser el rango entre cada subred. En el grédiopuse las
primeras 10 subredes y las Ultimas 5 porque ih#edar muy largo, pero la dinamica es la misma.

o Rango IP * Hosts Asignables
N* de Subred Desde Hasta ¥ Subred
1 132.18.0.0 132.18.3.255 1.022
2 132.18.4.0 132.18.7.255 1.022
3 132.18.8.0 132.18.11.255 1.022
4 132.18.12.0 132.18.15.255 1.022
h 132.18.16.0 132.18.19.255 1.022
[ 132.18.20.0 132.18.23.255 1.022
Fi 132.18.24.0 132.18.27.255 1.022
8 132.18.28.0 132.18.31.255 1.022
0 132.18.32.0 132.18.35.255 1.022
10 132.18.36.0 132.18.39.255 1.022
60 132.18.236.0 132.18.239.255 1.022
61 132.18.240.0 132.18.243.255 1.022
62 132.18.244.0 132.18.247.255 1.022
63 132.18.248.0 132.18.251.255 1.022
64 132.18.252.0 132.18.255.255 1.022

* La primera v la Gitima direccidn IP de cada Subred no e agignan ya que
contienen la direccion de red y broadcast de la Subred.

Subneteo Manual de una Red Clase C

Nos dan la direccion de red Clase C 192.168.1.p#424 realizar mediante subneteo 4 subredes corinimo de 50 hosts por
subred.

Lo vamos a realizar en 3 pasos:



Adaptar la Mascara de Red por Defecto a Nuestras Buedes (1)

La mascara por defecto para la red 192.168.1.0 es:

Porcidn de Red Porcion de Host

255 . 255 . 25%5 . 0

EEEEEEEEFEPETEEEEEEINETEREEEEN - oooo00000 -/24

Usando la formul&", dondeN es la cantidad de bits que tenemos que robasl@artion de host, adaptamos la mascara de red
por defecto a la subred.

Aclaracién: En otros tutoriales van a encontrar que en vea fiemula2”, se utiliza2" - 2. Lean el post d8ubneteo con y sin
Subnet Zero y Subred de Broadogisé ahi aclaro el porqué.

Se nos solicitaron 4 subredes, es decir que dtadsude?" tiene que ser mayor o iguata

Mascara Binario Mascara Decimal

2! 2 1111111 11111111 11111111 10000000 255 . 255 . 255 . 128

22 4 111111 . 11111111 11111111 . 11000000 255 . 255 . 255 .192

2* & 1111111 11111111 11111111 11100000 255 . 255 . 255 .224

24 16 1111111 11111111 11111111 11110000 255 . 255 . 255 . 240

2* 32 1111111 11111111 11111111 11111000 255 . 255 ., 255 . 248

2 64 1111111 1111111 11111111 11111100 255 . 255 . 255 . 252

Como vemos en el gréfico, para hacer 4 subredesmtebrobar 2 bits a la porcion de host. Agregam®2 lbits robados
reemplazandolos pofl™ a la mascara Clase C por defecto y obtenemosiszana adaptada 255.255.255.192.

Porcidn de Red Porcion de Host
I L1 1

255 . 255 . 255 . 192

(11114141 11114411 11111414 11D DTRES

LLISE

192

Obtener Cantidad de Hosts por Subred (2)
Ya tenemos nuesta mascara de red adaptada queeva@mun a todas las subredes y hosts que comfzoresh Ahora queda
obtener los hosts. Para esto vamos a trabajamatdinelccion IP de red, especificamente con la gporde host (fondo gris).



Porcidn de Red Porcidn de Host
I i 1

192 . 168 . 1 . 1]
11000000 . 10101000 . ODOOOOOO1 . OOQUEANINI]
| I |
Hosts

El ejercicio nos pedia un minimo de 50 hosts pbresii Para esto utilizamos la formalh - 2, dondeM es el nimero de bits
"0" disponibles en la porcidn de host  porque la primer y Gltima direccion IP de la subne se utilizan por ser la direccion
de la subred y broadcast respectivamente.

2% - 2 = 62hosts por subred.

Los 6 bits "0" de la porcion de host (fondo grish $0s vamos a utilizar segin vayamos asignandbdsts a las subredes.

Obtener Rango de Subredes (3)

Para obtener el rango subredes utilizamos la podidred de la direccién IP que fue modificadadalpgar la mascara de red. A
la mascara de red se le agregaron 2 bits en gbooeteto, entonces van a tener que modificar egamos bits pero en la
direccion IP (fondo negro).

Porcidn de Red Porcion de Host
I i 1
192 . 168 . 1 . 0
11000000 . 10101000 . OOOOOOO1 . OOQKEINININD]
—_
Subredes

Los 2 bits "0" de la porcidon de red (fondo negmar) ks que mas adelante modificaremos segun vayasigisando las
subredes.

Para obtener el rango la forma mas sencilla eartest 256 el nUmero de la méscara de subred adafiia este caso seria:
256-192=64entonce$4, entonces 64 va a ser el rango entre cada subred.

" Rango 1P * Hosts Asignables
N* de Subred Deside Hasta ® Subred
1 192.168.1.0 192.168.1.63 62
2 192.168.1.64 192.168.1.127 62
3 102.168.1.128 192.168.1.191 62
4 192.168.1.192 192.168.1.255 62

* La primera y la Gitima direccidn IP de cada Subred no e agignan ya que
contienen la direccion de red v broadcast de la Subred.

Coémo saber si una Direccion IP es de Red, Subred, Broadcast o Host

Voy a tratar de explicar como se hace para safzrdounos dan una direccion IP si esta es una direde red, subred,
broadcast o host. Para realizar esto es fundanueadominen estos 3 temas:

Conversion de binario a decimal y de decimal arimna
Direccionamiento con o sin clase (etorial de subnetgo
La operacion légica AND.




Operacién Logica AND
La operacion logica AND es bastante sencilla. Thitlhl” que se compare con un bit “1” es igual &,'de lo contrario el
resultado es siempre “0” (vean el grafico).

1 1 0o 0
AND | AND | AND | AND

1 0 1 0

1 0o | 0 | 0

Ejemplo 1: Con una Direccion IP Con Clase
Tomemos como ejemplo la direccion IP Clase B 133.180 /16 para averiguar todos los datos de la red

Lo primero que tenemos que hacer es convertiréedion IP y la méscara a binario y diferencial esda porcién de red y de
host. Nos va a quedar asi.

Porcion de Red Porcion de Host
I i 1
132 . 18 . 3 . 100
AR RN I NINIRNINIRRIN . 00000011 . 01100100
2545 . 2545 . 0 . 0

EEEEEEEEFEPETEEEEREN . 00000000 . 00000000 =16

Una vez que tenemos la direccion IP y la mascaradien binario hacemos un AND entre ellas.

Porcidn de Red Porcidn de Host

10000100 . 00010010 . 00000011 . 01100100
AND

11111111 . 11111111 . 00000000 . OOOO0OOOO00
10000100 . 0OO10010 . OOOOOOOO . OOOOOOOO

132 . 18 . 0 . 0

El resultado del AND nos da que la direccion dee®d32.18.0.0 /16, es decir que la direccion IP1183.100 /16 es una
direccion de host que pertenece a esa red. Enausrsga la direccion de broadcast de la red, qoedesla porcidén de host con
bits “1”, va a ser 132.18.255.255 /16.

Yo hice el AND entre la direccion IP y la mascaeared pero en verdad no hacia falta. Cuando tnadogj@on direcciones IP
con clase con solo diferenciar la “porcidn de ngttl “porcion de host” podemos obtener todos Idesia

La porcién de red va a ser la direccién de red.
Si la porcién de host son todos bits “1” va a aatiteccion de broadcast.
Si hay bits “1” y “0” en la porcién de host va a sea direcciéon de host.

Ejemplo 2: Con una Direccion IP Sin Clase

Ahora vamos a hacer los mismo pero con la dired&sin clase 10.100.40.30 /11. Pasada a binagdaasi:



Porcidn de Red Porcion de Host
I i 1

10 . 100 . 10 . 3o
IR S Ri00100 . 00101000 . O0OO11110
255 . 2214 . 0 . 0

EEEEEEEEEERE]o0000 . 00000000 . 00000000 =/11

Una vez que la pasamos a binario y diferenciampsileidn de red y host, hacemos el AND Idgico.

Porcidn de Red Porcion de Host

ogooo1010 . 01100100 . OO101000 . ODO11110
AND

11111111 . 11100000 . 00000000 . OOOOOOODO

00001010 . 01100000 . OO000000 . OOOOOOOO

10 . 96 . 0 . 0

El resultado nos da que la direccién 10.100.4QL2C5 una direccidn de host perteneciente a |&duly.96.0.0 /11 y que tiene
como direccién de broadcast 10.127.255.255 /1digecion de broadcast la obtenemos colocando toit®&1” en la porcién
de host de la direccién IP).

Coémo Obtener el Nimero o Direcciéon IP de un Host o Subred y Broadcast
En este tutorial va a servir para los ejercicios gos piden obtener datos especificos dentro desdnzomo:

Qué nimero de host es el host con la direcciondR.x /x.

Que direccion IP tiene el host nimero x de una red.

A qué nimero de subred pertenece un host determinad

Cudl es la direccion de una subred y broadcashdeuwbred determinada.
Etcétera.

Si bien estos datos se podrian obtener subneteandios casos en que tenemos muchas subredesdibostlo por ese medio
tomaria demasiado tiempo o seria casi imposiblmébdo que les planteo es bastante simple y mondegho margen para
errores.

Para realizar los ejercicios vamos a utilizar &sitéa:



Posicion de Bit "1" Valor Posicidon de Bit "1™ Valor

1 20 1 13 212 4096
2 21 2 14 21 8192
3 2° 4 15 2™ 16384
4 23 8 16 21| 32768
5 24 16 17 2% 65536
6 23 32 18 277 131072
7 2° 64 19 218 262144
8 27 128 20 219 524288
9 2° 256 21 22| 1048576
10 23 512 22 221 2097152
11 2 1024 23 2221 4194304
12 2 2048 24 2 | 8388608

Con esta tabla obtenemos el valor decimal de tss'bi segun la posicion que ocupen de derechguerda, con los ejercicios
se va a entender mejor. Comencemos.

Obtener el NUmero de un Host a partir de su Direcén IP

Se nos pide que obtengamos el nimero de hostdiletzion IP 172.16.48.101 /16.

Lo primero que vamos a hacer es convertir la diéeckd® a binario y diferenciar la porcion de redeyhost. En este caso es una
direccion /16, es decir que los primeros 16 bitslagorcion de red y los restantes16 bits somfeain de host.

Porcidn de Red Porcion de Host

172 . 16 . 18 . 101

R R - 00110000 . 01100101

Una vez que tenemos pasada a binario la direccdenydiferenciadas las porciones vamos a tralkajarcon la porcion de
host reemplazando los bits “1” por el valor dedlala segun la posicién que ocupe de derecha aizguy luego los sumamos.

Porcidn de Red Porcidn de Host
172 . 16 . 18 . 101

SRR R Rl . 00110000 . 01100101
1

32
64
4096
g192
12389

Resultado: La direcciéon IP 172.16.48.101 /16 es el host N382 de lared 172.16.0.0 /16.



Obtener el NUmero de un Host a partir de su Direcén IP

Se nos pide que obtengamos la direccion IP delriioeero 330.108 de la red 10.0.0.0 /8.

Lo primero que tenemos que hacer es convertirrlend 330.108 a binario.

IkBM0s 2

0 mn;m 8225 — CONVYERSION DE

1 263 2 DECIMAL A BINARIO

1 2063 2

1 10352

1 &572

1 25782

0 1289 2

1 6aal2

0D 32212

0 1612

1 802

0 402

0 2002

o 1002

05
1

330108=1010000100101111100

=|'\-"|:
N~

Una vez que obtenemos el resultado en binario,raosda direccion IP en binario separada en octetmsivertimos esos
octetos a decimal. Al ser una direccion Clase Ayrieher octeto va a ser la porcién de red y los ¢retetos restantes la porcion
de host, que es la que vamos a modificar agregalmésultado obtenido. Tengan en cuenta que dtaedsuobtenido de la
conversion de decimal a binario se lee de derectguéerda y si quedan espacios a la izquierda gamgpletar en la porcién de
host los tienen que rellenar con bits “0”.

Porcidn de Red Porcidn de Host
I 11 1

RSN - 00000101 . 00001001 . 01111100

ﬁw Ly
. g
Bits agregados 16
1 32
-8 —64
a

] 124

|'l'\--.l-‘I

Resultado: El host N° 330.108 de la red 10.0.0.0 /8 tierdireccion IP 10.5.9.124 /8.

Obtener el NUmero de Subred a la que pertenece unast
Se nos pide que obtengamos el nimero de subreglLie lgertenece el host con la direccién IP 17211828/20.

Lo primero que vamos a hacer es convertir la diéect® a binario y diferenciar la porcién de redeyhost. En este caso es una
direccion /20, es decir que los primeros 20 bitslagorcion de red y los restantes 12 bits s@ofaidén de host. Dentro de la
porcion de red tenemos que diferenciar la partecquesponde a la subred que es con la que vatnalsagar, en este caso son
4 bits.



Porcidn de Red Porcidn de Host
I i 1

172 . 16 . 81 . 22
10101100 . D0OO010000 . O1 01 0RUEri . NN R
| I |
Subred

Una vez que tenemos esto hecho, convertimos la garsubred a decimal.

Porcidn de Red Porcion de Host

172 . 16 . g1 . 22

L B e R I RNIRI0001 . 00010110

l'.'l"||-h—'h

Resultado: El host con la direccién IP 172.16.81.22 /20 perte a la subred N° 6 (al resultado siempre tenegomsumarle
uno ya que la primer subred es la subred 0).

Obtener la direccidn IP y Broadcast de una Subredeluna Red
Se nos pide que obtengamos la direccion IP debleediN® 15 de la red 192.168.0.0 /29.

Lo primero que vamos a hacer es convertir la diéecde red en binario y diferenciar la porcion dé con su parte de subred y
la porcién de host.

Porcidn de Red Porcidn de Host
I i 1
192 . 168 . 0 . 0
10101100 . 00010000 . OOOOOOOO . OOOOOpENY
| |
Subred

Una vez que tenemos esto hecho vamos a convemtiingtro 14 en binario, lo vamos a agregar a l& ghatsubred y lo
volvemos a convertir a decimal. Convertimos el nioigl y no el 15 porque la primer subred va aasubred 0, por eso
siempre que tengamos que obtener una subred deblesamtarle 1.



142
072
132 14=1110
11
Porcidn de Red Porcion de Host
I i 1
192 . 168 . 0 . 0
10101100 . 00010000 . OOOOOOOO . O1110pKA
16
32
—64
112

En el paso anterior obtuvimos la direccién de lared, ahora nos restaria obtener la direccion dedoast. Para eso lo Unico
que tenemos que hacer es completar la porcionstectin bits “1” y pasar todo el octeto a decimal.

Porcion de Red Porcidn de Host

192 . 168 . 0 . 0

10101100 . 00010000 . O0O0OOOOOO0 . O1110GEE

L

4
16
32

— 64

119

Resultado: La subred N° 15 de la red 192.168.0.0 /29 tiemkréccion IP 192.168.0.112 /29 y la direccion degbcast es
192.168.0.119 /29.



